
平成１３年度 １学期 数学 期末テスト          年  組   番氏名       
１ 次の問いに答えよ。（各４点） 
(1) 次の乗法の公式を書け。 
平方公式   和と差の積 

・ ( )222 2 bababa +=++  ・ ( )( )bababa −+=− 22  

・ ( )222 2 bababa −=+−  
(2) 次の数のうち無理数はどれか。記号で答えよ。 
ア有限小数 イ循環しない無限小数 ウ循環する無限小数 
イ循環しない無限小数 
(3) 次の式のうち二次方程式はどれか。記号で答えよ。 

ア 063 2 =− xx イ 23 22 +=− xxx  
ウ 234 xx −=  エ 02 =x  
ア、ウ、エ  
２ 裏の平方根表を利用して次の近似値を求めよ。（各 3 点） 

(1) 25.3    (2) 3.21  
 1.803    4.615   

(3) 3.0     (4) 4520  
 0.5477    67.23   
３ 次の計算をしなさい。（各３点） 
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４ 次の式を展開しなさい。 
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５ 次の式を因数分解しなさい。（各 2 点） 
(1) )( yxmmymx −=−  (2) 22 )5(2510 +=++ xxx  
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a+bを A とする        x2を X とする 
６ 次の計算をしなさい。（各 2 点） 
(1) 864232 ==×  (2) 
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(3) 62663 =−  (4) 
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７ 次の二次方程式を解け。（各 2 点） 
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８ 連続した２つの偶数の積に１をたした数は、奇数の 2 乗にな
ることを証明せよ。（6 点） 
自然数をｎとすると 
連続した偶数は２ｎ，２ｎ＋２となり 
連続した偶数の積に１をたした数は 
２ｎ（２ｎ＋２）＋１＝４ｎ２＋４ｎ＋１ 
        ＝（２ｎ＋１）２ 
２ｎ+１は奇数なので（２ｎ＋１）２は奇数の 2 乗となる。 

９ 13,13 −=+= yx のとき、
y
x

x
y

+ の値を求めなさい。 

（6 点） 
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10 222 2)( bababa +−=− となることを図を使って説明しな

さい。（6 点） 
 

イは式を移項して整理すると 
－３ｘ－２＝０となり一次方程式になる 
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